
Приложение № 2. Соглашение об избежании двойного налогообложения, заключенное между государством Невиа и 

государством Фореста, составлено по модели Типовой конвенции Организации Объединенных Наций об избежании двойного 

налогообложения в отношении между развитыми и развивающимися странами 2017 г. (United Nations Model Double Taxation 

Convention between Developed and Developing Countries 2017) 

Положения статей 12 и 12А Соглашения имеют следующую редакцию: 

Статья 12 «Роялти» Соглашения в редакции, 
действовавшей до 31.12.2022, имела 

следующую редакцию: 

Статья 12 «Роялти» Соглашения в редакции, 
действовавшей с 01.01.2023, имеет следующую 

редакцию: 

Статья 12А «Сбор за технические услуги» 
Соглашения в редакции, действовавшей на 

момент выплат, имеет следующую редакцию: 
Статья 12. Роялти. 
1. Роялти, возникающие в одном Договаривающемся 

государстве и выплачиваемые резиденту другого 
Договаривающегося государства, могут облагаться 
налогом в этом другом Договаривающемся государстве. 

2. Однако такие роялти могут также облагаться 
налогом в том Договаривающемся государстве, в 
котором они возникают, и в соответствии с 
законодательством этого государства, но, если 
получатель является лицом, имеющим фактическое 
право на роялти, взимаемый таким образом налог не 
должен превышать 10 процентов от общей суммы 
роялти. 

3. Термин «роялти» при использовании в настоящей 
статье означает платежи любого вида, получаемые в 
качестве возмещения за использование или 
предоставление права пользования любым авторским 
правом на произведения литературы, искусства или 
науки, включая кинофильмы и записи для теле- и 
радиовещания, компьютерными программами, любым 
патентом, товарным знаком, дизайном или моделью, 
планом, секретной формулой или процессом, ноу-хау или 
за информацию о промышленном, коммерческом или 
научном опыте, или за использование или 
предоставление права пользования промышленным, 
коммерческим или научным оборудованием. 

 

Статья 12. Роялти. 
1. Роялти, возникающие в одном 

Договаривающемся государстве и выплачиваемые 
резиденту другого Договаривающегося государства, 
могут облагаться налогом в этом другом 
Договаривающемся государстве. 

2. Однако такие роялти могут также облагаться 
налогом в том Договаривающемся Государстве, в 
котором они возникают, в соответствии с 
законодательством этого Государства, но, если лицо, 
имеющее фактическое право на роялти, является 
резидентом другого Договаривающегося Государства, 
взимаемый таким образом налог не должен превышать 
10 процентов общей суммы роялти. 

3. Термин «роялти» при использовании в настоящей 
статье означает платежи любого вида, получаемые в 
качестве возмещения за использование или 
предоставление права пользования любым авторским 
правом на произведения литературы, искусства или 
науки, включая кинофильмы и записи для теле- и 
радиовещания, любым патентом, товарным знаком, 
дизайном или моделью, планом, секретной формулой или 
процессом, или за информацию о промышленном, 
коммерческом или научном опыте. 

Статья 12А. Сбор за технические услуги. 
1. Сбор за технические услуги, возникающие в одном 

Договаривающемся государстве и выплачиваемые 
резиденту другого Договаривающегося государства, 
могут облагаться налогом в этом другом 
Договаривающемся государстве. 

2. Однако, несмотря на положения статьи 14 и с 
учетом положений статей 8, 16 и 17, сборы за 
технические услуги, возникающие в одном 
Договаривающемся государстве, могут также 
облагаться налогом в Договаривающемся государстве, в 
котором они возникают, и в соответствии с 
законодательством этого Государства, но если 
фактический владелец сборов является резидентом 
другого Договаривающегося государства, взимаемый 
таким образом налог не должен превышать 5 процентов 
от общей суммы сборов. 

3. Термин «сбор за технические услуги», 
используемый в настоящей статье, означает любую 
плату в качестве вознаграждения за любую услугу 
управленческого, технического или консультационного 
характера, если только оплата не была произведена: 

(а) сотруднику лица, производящего платеж; 
(b) для преподавания в учебном заведении или для 

преподавания самим учебным заведением; или 
(с) физическим лицом за услуги, предназначенные 

для личного пользования физическим лицом. 

При этом следующие статьи Соглашения имеют налоговые ставки: 

статья 10 «Дивиденды» статья 11 «Проценты» статья 12 «Роялти» 
статья 12А «Сбор за технические 

услуги» 

(a) 5% 

(b) 10% 
5% 10% 5% 

 


